Cours 3¢™Me gnnée

Flanc actif — Flan passif

Corrigé exercices de la maison



Exercice

Sud Ouest Nord Est
4384 1SA passe 3SA Fin
Y A93
Vous étes en Est et votre Roi fait la levée
D103 Combien de points entre le mort et vous ?
&% R9874 Mort : 9, vous : 12 — Total : 21
& D & R3 , _ ,
N Combien de points chez le déclarant ?
v 0O E ¥VDV752 Ouverture 1SA : 15 a 17 points
965
& S & AD3 Combien de points a votre partenaire ?
2 a 4 points
o
v Votre partenaire a-t-il un gros honneur dans

Entame : Dame de Pique

une autre couleur ?
Il a montré 3 points, il a au maximum un
Valet

Encheéres de chelem 2



Exercice (suite)

Sud Ouest Nord Est
LT 1SA passe 3SA Fin
Y A93
Vous étes en Est et votre Roi fait la levée
D103 Quelle couleur devez-vous tenter d’affranchir
&% R9874 pour espérer faire chuter ?
& D & R3 Aucun espoir a Pique. Les Coeurs
N
v o) E VDV752 Quelle carte devrez-vous trouver en Ouest
965 pour réussir a faire chuter ?
& S & AD3 Le 10 de Cceur. Il faut qu’il soit au moins
second.
&
v Que rejouez-vous a la 2¢™e |evée ?

Entame : Dame de Pique

Petit coeur pour éviter un blocage.
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Exercice (les quatre mains)
& 384
Y A93
Sud Ouest Nord Est
D103 1SA passe 3SA Fin
% R9874
& DV1095 N & R3
VY 104 5 - $DV752 | Entame : Dame de Pique
8742 965
&% 65 > & AD3
® A762
¥ R86
ARV

Encheéres de chelem




Exercice

754
¥ 765
AR32
& AR3
& V93 .|
Y ARDV2 v
O E
76
& DV > &
o
v

Entame : Dame de Pique

Sud Ouest Nord Est
16 passe 44 Fin

Vous étes en Ouest. Vous entamez As de Cceur
puis Roi et Dame. Est défausse le 2 de Trefle
au 3¢me tour

Combien de points posséde Sud ?

Une ouverture méme minimale de 12 points,
soit tous les points restants. Votre partenaire
n’a aucun point H

Avez-vous un espoir de chute ?
Espérer faire votre Valet de Pique grace a une
promotion d’atout si votre partenaire a le 10.

Quelle carte jouez-vous ?
Valet de Cceur. Votre partenaire coupe du 10
vous permettant de faire votre Valet.
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Cours Perfectionnement 2¢™€ année

Les ouvertures fortes



L’évaluation des mains

Les levées de jeu :

La somme des levées d’honneurs et de longueur que vous
pensez réaliser

Les levées d’honneur :

La probabilité de réaliser un certain nombre de levées avec
une combinaison déterminée d’honneurs

Principe : le partenaire n’a pas I’honneur complémentaire
Mais il sera possible de tenter une impasse

Si une levée pourrait étre réalisée par une impasse,
vous comptez % levée

Ouvertures fortes 7



Exercice

Combien comptez-vous de levées d’honneurs ?

® ARV 2 1
Y AD 1%
ADV 21,

& ARV10 31

Total : 10 levées d’honneurs

Ouvertures fortes 8



L’évaluation des mains

Les levées de jeu :

La somme des levées d’honneurs et de longueur que vous
pensez réaliser

Les levées de longueur :

La probabilité d’affranchissement de petites cartes

» Aucune levée pour une couleur de moins de 4 cartes

> % levée pour la 4°™e carte

> % levée pour la 4°™e et 1 pour la 5¢™me

> Pour six cartes et plus, 1 levée par carte a partir de la 4¢me

Ouvertures fortes 9



Exercice

Combien espérez vous réaliser de levées dans les couleurs suivantes ?

ADA43

2 =1% d’honneurs et ¥: de longueur

ARV65

4 =2 % d’honneurs et 1 %2 de longueur

ADV876

5% =2 % d’honneurs et 3 de longueur

Ouvertures fortes

10



Louverture de 2& fort indéterminé

Deux cas d’emploi :
1. Un majeur fort

e Soit une force de 20-23 points HL avec une majeure
au moins 5¢me

(Unicolore, régulier ou bicolore)

* Soit une main avec un unicolore qui permet de
gagner la manche a deux levées pres (« manche-2 ») :
soit 8 levées avec un unicolore majeur

2. Le 2SA fort
Jeu régulier, trop fort pour 2SA : 22-23HL

Ouvertures fortes 11




Réponse a 'ouverture de 2 et la suite

La réponse obligatoire :

Relais pour permettre a 'ouvreur de préciser son ouverture
L’enchere la plus économique qui permet a l'ouvreur de décrire son jeu

La deuxieme enchere de l'ouvreur :

» 2% ou26:j’aiunjeu de 20-23 HL ou 8 levées de jeu avec la
majeure au moins 5¢me

» 2SA :j'ai un jeu régulier de 22-23 points HL

L'enchere est précise, le répondant peut décider le contrat qui doit
étre joué

Ouvertures fortes 12



Réponse a 'ouverture de 2 et la suite

L'ouvreur a annoncé une majeure (29 ou 24)

Si le répondant est fitté dans la couleur du partenaire
(3 cartes minimum)

Avec un jeu faible, au maximum 3 points HLD : Passe

Avec un jeu moyen, moins de 10 points HLD : Conclut a la manche
sans espoir de chelem

Avec un jeu fort, 10-11 points HLD, fait une enchere de soutien
simple

Avec un jeu tres fort, a partir de 12 points HLD : Impose le chelem
ou explore le meilleur chelem a jouer par une enchere de soutien
forcing

YV V VYV

Si le réepondant parle, la séquence devient « forcing de manche »
Le soutien simple est plus encourageant que la conclusion a la manche

Ouvertures fortes 13



Exercice

Faites la sequence d’encheres avec les mains suivantes :

Donne 1

‘g

R62

ADVA4

R542

R6

‘g

ADV74

R8

A106

AD7

Sud | Nord
pL

24 | 34
446 | 4SA
S5&

6V 74

2% : 21HL, une majeure 5¢me
: réponse obligatoire
24 : ma majeure est Pique
34 : Nous sommes fittés et nous allons jouer
au moins la manche. Tu dois reparler
44 : Jai un jeu minimum et je te propose de
jouer la manche
4SA : nous avons de quoi jouer le chelem.
Blackwood : combien de clés as-tu ?
5& : J'ai 3 clés
: As-tu la Dame d’atout
6% : Oui, j’ai la Dame d’atout et le Roi de Coeur
74 : alors, nous pouvons jouer le grand chelem
a Pique ou méme a Sans-atout

Ouvertures fortes 14




Réponse a I'ouverture de 2 et |la suite

Louvreur a annoncé une majeure (29 ou 24)

Si le répondant n’est pas fitté dans la couleur du partenaire

L’annonce par le répondant d’une 2¢™¢ couleur est forcing de manche et
éventuellement de recherche de chelem

» Avec au moins 5 cartes dans 'autre majeure : Il annonce I'autre majeure
e Misfit de la couleur annoncée
* Pour trouver une fit alternatif dans la couleur du répondant

» Avec au moins 5 cartes dans une mineure : Il annonce la mineure
* Misfit de la couleur annoncée
* Pas de majeure 5¢me
* Espoir de jouer un chelem dans la mineure annoncée

Ouvertures fortes 15



Exercice

Faites la sequence d’encheres avec les mains suivantes :

Donne 1

‘g

R10743

2% : 21HL, une majeure 6c™e

6

V1052

: réponse obligatoire
29 : ma majeure est Coeur

V72

24 : Nous sommes ne sommes pas fittés a
Coeur. J’ai au moins 5 cartes a Pique et je

‘g

AV5

Sud | Nord
pL

29 | 24
34 Ao

cherche si nous pouvons jouer a Pique. Tu
dois reparler

AR10972

AR6

34 : j’ai au moins 3 cartes a Pique
44 : nous sommes fittés a Pique, nous jouons
la manche sans espoir de chelem

5

Ouvertures fortes 16



Exercice

Faites la sequence d’encheres avec les mains suivantes :

Donne 1

‘g

D63

2% : 21HL, une majeure 5¢me
: réponse obligatoire

5

AV10832

29 : ma majeure est Coeur
: Nous sommes ne sommes pas fittés a

D76

Coeur. J’'ai au moins 5 cartes a Carreau et je
cherche si nous pouvons jouer un chelem a
Carreau. Tu dois reparler

‘g

: j’ai au moins 3 cartes a Carreau
4SA : nous avons de quoi jouer le chelem.

ARVS84

RD6

Sud | Nord
2%
29y

4SA
S5&

Blackwood : combien de clés as-tu ?
5% : Jai 3 clés

AR104

: Il nous manque une clé, nous jouons le
petit chelem a Carreau

Ouvertures fortes 17



Réponse a I'ouverture de 2 et la suite

L'ouvreur a annoncé une majeure (29 ou 24)

Si le répondant
" aune main d’au moins 4 points H
" n’est pas fitté dans la couleur du partenaire
"= n’a pas d’annonce possible dans une autre couleur
Il annonce 2SA

Enchere toujours forcing de manche

» Si 'ouvreur dispose d’un bicolore Coeur — Pique (5-4)
Il peut annoncer la 2¢™¢ majeure
» Si 'ouvreur a un jeu régulier,
il annonce 3SA

Ouvertures fortes 18



Réponse a 'ouverture de 2 et la suite

L'ouvreur a annoncé 2SA

Le développement des encheres est le méme que sur 'ouverture de 1SA ou 2SA
» De 0a 2 points HL : passe

» A partir de 3 points HL, en fonction de la force combinée du camp et de
sa distribution :

= 3SA:jeu régulier sans majeure 4¢™¢ et sans espoir de chelem
= 4SA : quantitatif pour proposer le petit chelem

= 5SA : quantitatif pour proposer le grand chelem

= 34 :Stayman avec une ou deux majeure 4¢me

= Texas : Avec une majeure au moins 5™ ou une mineure au moins
6éme

Ouvertures fortes 19



Quelles sont vos encheres apres ce début de Sud Nord

séquence : 2%
24
d 742 A 1074 & ARS84
YV Vv874 Vv 8 ¥V R107
75 A9742 D952
% 10632 % V632 % 84

Passe 44 34

Moins de3 points HLD Fit a Pique 3 levées : 2 levées

Pas d’espoir de manche 3 levées : Une levée certaines + 1
certaine + 2 levées potentielle
potentielles (1 % + %) 11 levées dans le camp
7 points HLD 15 points HLD
Pas d’espoir de chelem Le chelem est fort

possible

Ouvertures fortes 20



Quelles sont vos encheres apres ces débuts de séquence :

Sud Nord

2%
29 24

3% | 4a

®# R10743
V 6

V1052
o V72

Sud Nord

2%
29

4SA

®é D63

¢ 5
AV10832

% D76

3 levées probables

Le fit Pique.

Trop faible pour le
chelem

Vous devez demander
la manche

Le fit Carreau

4 levées : Une levée
certaine + 3 levées
potentielles

Avec 8 levées chez le
partenaire, le chelem doit
étre possible

Sud Nord

2%

2SA 3V

2 | 44
& V108653
Y D54

108 2

o 7

3 levées potentielles
Le fit est certain méme
avec 2 cartes en Sud
La manche mais aucun
espoir de chelem

Ouvertures fortes

21




L'ouverture de 24 forcing de manche

Pour ouvrir de 24 forcing de manche, il faut :

> Soit 24 points HL et plus, quelque soit la distribution

» Soit une main qui permet de gagner la manche a une
levée pres (« manche-1 »)

> 9 levées avec un unicolore majeur
» 10 levées avec un unicolore mineur

Ouvertures fortes 22



Exercice

Justifier 'ouverture de 2¢ ?

® ADV # RDV10942 A8
¥ ARV VA9 YRDV
RD108 AR?2 ARDV972

& RDV &4 %9

26 points H 9 levées de jeu 10 levées de jeu
a l'atout Pique a l’'atout Carreau
= 6aPique = 1aPique
= 1aCoceur = 2aCoceur

= 2 a Carreau = 7 a Carreau

Ouvertures fortes 23



Les réponses a I'ouverture de 2

Les réponses sont conventionnelles, elles visent a éclairer 'ouvreur sur la
force de votre jeu et le nombre de levées que votre main apportera

2 ¥ :de 0 a7 points, sans d’As et pas deux rois (aucune levée certaine)
2 & : un As majeur, Coeur ou Pique (une levée certaine)

2SA : 8 points et plus ou deux rois (% levée pour chaque Roi)

3 & : I'As de trefle

3 ¢ : I’As de Carreau

3 ¥ : deux As de méme couleur Convention CRM

3 & : deux as de méme rang (mineur, majeur)
3 SA : deux As mélangés (rangs et couleurs différents)

Ces réponses ne donnent qu’une indication sur le nombre de levées que vous
pourrez apporter a votre partenaire

Il n’y a aucune indication de la distribution de votre main

Ouvertures fortes 24



Votre partenaire a ouvert de

# D542

¥YDV10976
7

%63

v' Moins de 8
points H

v Pas d’As

v’ Pas 2 Rois

29

Exercice

, quelle est votre réponse?

® RDV109
V763

AS5
$752

#DVI75

YVRD852
6

S D2

v l’As de
Carreau

Ouvertures fortes

> Plus de 8
points
> Pas d’As

25A

25



La redemande de l'ouvreur

La réponse du partenaire est assez précise pour savoir
» Combien le camp possede d’As
» La force combinée du camp en points HL

L'ouvreur décide alors :
» De conclure au niveau d’une manche (s’il manque 2 As)

» Ou de chercher le meilleur contrat voire d’explorer
un chelem

Ouvertures fortes 26



La redemande de l'ouvreur

De chercher le meilleur contrat voire d’explorer un chelem

Avec un jeu régulier :
2SA
Le répondant développera comme pour l'ouverture de 2
> 3SA : jeu régulier sans majeure 4™ et moins de 6 points HL

» 4SA : quantitatif pour proposer le petit chelem (6-7 points
HL)

> 34 : Stayman avec une ou deux majeures 4°me

» Texas : Avec une majeure au moins 5™¢ ou une mineure au
moins 6¢Me

Ouvertures fortes 27



Exemples

Sud

Nord

29

25A

D843

V10874
75

643

3%

3y

4

® VI6

¥ R53
754

é DV109

Sud | Nord
2¥ | 2SA
4SA

® R752

VD63
62

s D1084

Sud | Nord
2V | 2SA
3& | 39
4SA

Le fit est trouvé a

Coeur. Pas de

chelem a espérer

Pas de fit en majeure
Maximum de la réponse de
29. Proposition de chelem
aSA

Ouvertures fortes

Pas de fit a Pique
Maximum de la réponse

de 29. Proposition de
chelem a SA

28




La redemande de l'ouvreur

De chercher le meilleur contrat voire d’explorer un chelem

L'ouvreur annonce une couleur au palier le plus bas

Priorité du répondant : donner le fit
» Au palier de 3 : ambition de chelem
» Au niveau de la manche : pour conclure

Principe de la vitesse d’atteinte :

Moins on a de jeu, plus on va vite pour conclure
Plus on a de jeu, plus on prend son temps pour développer

est forcing de manche. Avec un petit jeu sans ambition de chelem :
vous sautez au palier de la manche

Ouvertures fortes 29



Exemples

® ARV1098

Sud | Nord
Y RS ua - nor

AD
ARV

® AR

Y RDVI976
RVe6

% AD

Sud

Nord

N 2@ 26

O E

3 3@ 6

# D63

N
O E
S

A 4

3¢

YVvoge2
RVe6

$75

® 9854
¥ 1042

D753
% 64

49

Fit a Pique. Sud est maximum de
la réponse de 2 ¥

La force plancher du camp est de
37 HLD. Nord recgoit I'entame

Fit a Coeur

Pas d’ambition de chelem

Ouvertures fortes
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Exemples

AR10864 | ¢ 4 | Nord| | 3@ :7 points HLD, trop riche
Z[I; pour annoncer directement la
AR manche

N 4SA : le fit est trouvé, c’est un
5 E 29 26 Blackwood pour les Rois

: dans ce cas, vous répondez

S 34 | 45A s Ror ’ P
V952 es Rois comme les clés en 30-
8 4 41. Un Roi =

6 :

R72 6 @ : Avec le Roi manquant, Nord
9863 peut annoncer le chelem

Ouvertures fortes 31



Exercice

Faites la séquence d’encheres avec les mains suivantes ? Sud donneur

Donne 1

R86

82

DV84

: 26HL, une majeure 5¢me
2SA : 8 points HL au moins. Pas d’As

D643

3 ¥ : ma majeure est Coeur
3SA : Nous ne sommes pas fittés et j’ai un

A5

Sud | Nord

2SA
39 | 35A
6SA

jeu régulier
6SA : La force plancher du camp est de 34

ADV107

AR3

HL. Nous avons assez de points pour jouer
le chelem a sans atout

 Jdk 1 Jmi JRAE i 4

AR2

Ouvertures fortes 32



Exercice

Faites la séquence d’encheres avec les mains suivantes ? Sud donneur

Donne 2

9854

Sud

Nord

A7

RDVY9

2

DV3

4y

RDV10762

RDV

2

P € P <P

AR

: 10 levées de jeu. 22 points HL

2 Q : Un As majeur, sans indication ni de
force ni de distribution

4 Q : ma majeure est Pique mais il
manque deux As, le chelem n’est pas
demandable

Ouvertures fortes 33



Exercice

Faites la séquence d’encheres avec les mains suivantes ? Sud donneur

Donne 3

106 5

Sud

AS52

R84

R962

ARDV92

R4

AD6

P € P <P

A3

: 9 levées de jeu. 25 points HL

2 Q : Un As majeur, sans indication ni de
force ni de distribution

3 Q : J’ai une majeure a Pique

4 b : je suis fitté et je contrdle Trefle

4SA : le chelem est possible. Combien as-tu
de Rois ?

59 :j’ai 2 Rois

7 @® : Nous jouons le grand chelem a Pique
(ou 7SA)

Ouvertures fortes 34



Exercice

Faites la séquence d’encheres avec les mains suivantes ? Sud donneur

Donne 4

9753

Sud

Nord

ADYV

752

2

D63

19

RDV1084

5 db

7

ARD

P € P <P

ARV

: 10 2 levées de jeu. 25 points HL

2 Q : Un As majeur, sans indication ni
de force ni de distribution

3 Q : ma majeure est Pique

4 9 : Nous sommes fittés et je contrdle
les Coeurs

4SA : Combien as-tu de Rois ?

5db : je n’ai pas de Roi

6 @ : Ton as est donc a Coeur et il
manque le Roi d’atout

Ouvertures fortes 35



Exercice

Faites la séquence d’encheres avec les mains suivantes ? Sud donneur

Donne 5

V654

94

D105

R742

AR

RDV10

ARV7

Sud | Nord

2@
2SA (3
39 | 4SA
6SA

P € P <P

ADS5S

: 9 levées de jeu. 27 points HL

2 ¥ : Moins de 8 points HL, pas d’As, pas
deux Rois

2SA : j’ai un jeu régulier de 24 points
minimum

3 * : J’ai au moins une majeure de 4
cartes

39 :j’ai 4 cartes a Coeur

4SA : Quantitatif. Nous ne sommes pas
fitté mais j’ai 6-7 points et le chelem est
possible a SA

6SA : nous avons assez pour jouer le
chelem. J'accepte ta proposition

Ouvertures fortes 36



Exercice

Faites la séquence d’encheres avec les mains suivantes ? Sud donneur

Donne 6

DV1053

62

R73

743

R4

ARD

ADVS5

Sud | Nord

2@
2sA | 39
3@ | 45A
6SA

P € P <P

ADS52

: 9 levées de jeu. 25 points HL

2 ¥ : Moins de 8 points, pas d’As ni 2 Rois

2SA : J'ai un jeu régulier d’au moins 24HL

3 @ : Texas pour Pique

3 @ : rectification obligatoire

4SA : Quantitatif. J'ai 6-7 points et le
chelem est possible

6SA : Nous ne sommes pas fittés a Pique.
Mais j'accepte ta proposition de chelem a
sans atout.

Ouvertures fortes 37



Complément au Blackwood

Les partenaires ont identifié avoir les 5 clés
La question se pose de savoir si le camp possede la Dame d’atout ?
Comment faire ?

La collante : Question a la Dame d’atout
Partenaire nous avons toutes les clés, je voudrais savoir si tu as la Dame d’atout

Exemple 1 : L'atout identifié est « , sur le réponse de de votre partenaire,
vous dites 5¥. Votre partenaire répond :

» 54 : Retour a la couleur du fit au palier le plus bas : désolé, je n’ai pas la
Dame d’atout

» 5SA : oui, j’ai la Dame d’atout mais je n’ai pas de Roi annexe
» 6% :oui, j’ai la Dame d’atout mais aussi le Roi de Trefle

: oui, j'ai la Dame d’atout mais aussi le Roi de Carreau
> 6% :oui, j’ai la Dame d’atout mais aussi le Roi de Coeur

Ouvertures fortes 38



Complément au Blackwood

Les partenaires ont identifié avoir les 5 clés
La question se pose de savoir si le camp possede la Dame d’atout ?
Comment faire ?
La collante : Question a la Dame d’atout

Partenaire nous avons toutes les clés, je voudrais savoir si tu as la Dame d’atout

Exemple 2 :
Latout identifié est €9, sur le réponse de de votre partenaire, vous dites
54 (Vous ne pouvez dire 5¥ qui serait une enchére de conclusion)

Votre partenaire répondra :

» 69 : Retour a la couleur du fit au palier le plus bas : désolé, je n’ai pas la
Dame d’atout

» BSA : oui, j’ai la Dame d’atout et je n’ai pas de Roi annexe, sauf
éventuellement le Roi de Pique

» 6% :oui, j’ai la Dame d’atout et le Roi de Trefle

: oui, j’ai la Dame d’atout et le Roi de Carreau

Ouvertures fortes 39



DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 5 de Carreau
Sud Ouest Nord Est
75 2 Passe 29 Passe
V 10643 2SA  Passe 3 Passe
Vé64 39  Passe 49 Fin
% 8752
[ ) N [
v v
O E 2© : Ouverture forcing de manche
& S & 29 : Moins de 8 points HL sans As, ni 2 Rois
2SA: 24 points au moins et un jeu régulier sans
® AR . ame
¥ ADVS majeure 5 ‘
34 : Stayman, au moins une majeure 4¢™¢, sans
ARDS indication de force
% V106 39 : 4 cartes a Coeur

4% : Fit a Coeur sans ambition de chelem

Entame : Dame de pique

Ouvertures fortes 40




DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud
Sud Ouest Nord Est
® 75 2 Passe 29 Passe
¥ 10643 2SA Passe 3H Passe
£] 4 Passe 49 Fin
V64
& 8752 Le déclarant dispose de 6 levées certaines
Il sait qu’il a 3 levées inévitables a Trefle
4 10943 4 DV862 Il na pas d’autres solutions que de tenter
V87 N ¥ R92 I'impasse du Roi de Coeur
9832 O E 107 Mais il faut remonter au mort et il ne dispose
S que du Valet de Carreau
% RD9 % A43 Par contre, étant au mort, il pourra tenter
& AR I'impasse for¢cante en partant du 10 de Coeur
1. |l prend I’entame du Roi
VADVS5 2. Il remonte au mort par le Valet de
ARDS5 Carreau
2V 106 3. Il jouele 10 de Coeur qu’est ne couvre pas

Entame : Dame de pique

4. 3 de Coeur vers la Dame
5. Enfin, il capture le Roi
Il devra donner les 3 levées a Tréfle pour 49 =

Ouvertures fortes 41




DONNE 2 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Carreau

® 95

¥ 1097
R843
® 9762

N
O E

S A74

¥ ARD
AV1052

& AD

Sud Ouest Nord Est

2 Passe 29 Passe

2SA Passe 3SA Fin

2© : Ouverture forcing de manche

29 : Moins de 8 points HL sans As, ni 2 Rois

2SA: 24 points au moins et un jeu régulier sans
majeure 5¢me

3SA : Jeu minimum sans majeure 4™¢, Pas d’ambition
au-dela de la manche

Entame : Roi de Pique

Le déclarant dispose de 7 levées maitresses

Il pense pouvoir trouver les levées manquantes par
I’'affranchissement de la longue a Carreau

Sur 'entame, il peut perdre le controle Pique

Il laissera passer deux tours pour couper les
communication de la défense

Il pourra ensuite tenter I'impasse for¢cante a la Dame
de Carreau qui si elle échoue rend la main a
I’'adversaire non dangereux

Ouvertures fortes 42




DONNE 2 Vulnérabilité ; Tous Donneur : Sud

’ 95 Sud Ouest Nord Est
2 Passe 29 Passe
¥ 1097 2SA  Passe 3SA Fin
R843
#9762
ARDVS3 N & 1062 1. Sud laisse passer Roi et Dame de
Pique
v o E V865432 2. Il prend au 3°™e tour de I'As
D97 6 R
S 3. As de Carreau pour le cas ou la Dame
*8543 ®RV10 serait seche
#A74 4. Valet de Carreau
V ARD 5. 10 pour le Roi si Ouest n’a pas couvert
AV1052 6. Revenant en main, il réalise 2 levées a
& AD Carreau, 3 a Coeur une a Trefle
7. Il ne tente pas lI'impasse au Roi de
. . Trefle qui en cas d’échec lui ferait
Entame : Roi de pique chuter le contrat
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DONNE 3 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle

® 854

¥ D54
973

& ARDG

V10 v

Sud Ouest Nord Est
2 Passe Passe
2SA Fin 6SA

2é : Promet 8 levées de jeu
: réponse obligatoire
2SA : Jeu régulier sans majeure 5™ de 22 3 23 HL
6SA : la force du camp est de 22+11 = 33 points,
suffisant pour un chelem a sans atout

Le déclarant peut compter sur 8 levées (26, 39,
3db)

Il pourra affranchir trois levées a Carreau

La 12¢™e pourrait provenir de I'impasse a la Dame

de Pique ou encore d’une répartition 3-3 du
résidu a Trefle
La meilleure chance est de tester cette répartition

Entame : 10 de Coeur

et se rabattre sur I'impasse en cas d’échec
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DONNE 3 Vulnérabilité : Tous Donneur : Sud
Sud Ouest Nord Est
#8514 2 Passe Passe
¥YD54 2SA Fin 6SA
973
& ARDG 1. Le déclarant prend I'entame de I'As
D103 #9762 2.1l tire 3 tours de Trefle en téte et
¥ 10987 N ¥632 constate la répartition 3-3 du résidu
865 O E Ad?2 3. Il peut réaliser une levées de longueur a
V93 = s 1074 trefle
& ARV 4. 1l joue Carreau jusqu’a ce que Est prenne
¥ ARV de I'As
RDV 10 5. Il ne tente pas I'impasse de la Dame de
& 852 Pique qui en cas d’échec fait chuter le

Entame : 10 de Coeur

contrat

Il aura ainsi réaliser les 12 levées

Ouvertures fortes
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DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Cceur

® 873

¥ R8765
73
% 832

N
o) E

L 4

V52
¥V AD32

ARD10
& AD

Sud Ouest Nord Est
2% Passe Passe
2SA Passe Passe
3¢ Passe 3SA Passe
49 Fin

2 : Promet 8 levées de jeu ou 22-23 points HL
: réponse obligatoire
2SA : Jeu régulier sans majeure 5°M¢ de 22 a 23
points HL
: Texas pour Coeur

39 : rectification obligatoire

3SA : proposition pour jouer a sans atout ou a 49
si fit

49 : fit avec 4 cartes. Le contrat est a la couleur

Entame : As de pique
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DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud
Sud Ouest Nord Est
®d 873 2 Passe Passe
25A Passe Passe
V R8765 £} 4 Passe 3SA Passe
73 49 Fin
% 832
® ARD é Ouest encaisse trois levées d’entrée a
vV N v 964 Pique et joue le Valet de Coeur
O E 4 Le déclarant possede 7 levées certaines
S Il peut trouver deux levées a Coeur, si le
& o . .
résidu est 3-2
& V52 Il peut trouver une 10°™¢ par une
¥V AD32 impasse au Roi de Tréfle ou au Valet de
ARD10 Carreau;
& AD Il ne sera pas obligé de le faire si le Valet

Entame : As de Pique

de Carreau est 3¢™e, Sinon, le mort
coupera le 4™ tour et Sud tentera
I'impasse Trefle
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DONNE 4 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud
Sud Ouest Nord Est
S 873 2% Passe Passe
2SA Passe Passe
' R8765 3¢ Passe 3SA Passe
73 49 Fin
®832 Ouest encaisse trois levées d’entrée a
® ARD o ® 10964 Pique
YVvio9 o < \ Ouest joue le Valet de Coeur pris par le
\VACR:] s 6542 Roi
& R765 »V1094 Sud joue deux tours d’atout et capture
& V5?2 les atouts de la défense
¥ AD3?2 Il tire en téte trois tours de Carreau et
voit tomber le Valet. Il défausse un Trefle
ARD10 perdant
& AD

Entame : As de pique

Il joue le 10 de Carreau et défausse un
2¢me Trafle
Il na pas besoin de tenter I'impasse du
Roi de Trefle

Il réalise les 10 levées demandées
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Cours 3¢™Me gnnée

Ouvertures fortes

(Exercices pour la maison)



Exercices

Avec les mains suivantes, quelle est votre ouverture ?

Donne 1 Donne 2 Donne 3 Donne 4
@®RrRDV98743 | |[@RDVIs3| @M ARDVIS32| @ -
Vise Vav Vi as Va2
74 RD4 74 ARDA4
‘3 *R.?. *3 *RDV10985

Exercices maison
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Votre partenaire a ouvert de
quelles sont vos réponses ?

Exercices

. Avec les mains suivantes,

Donne 1 Donne 2 Donne 3 Donne 4
C YRR ®vi0s32 | B 9652 ® o353
VPrse Vs ¥ bvse ¥ 3862
742 74 DV7 A74
L _LE $vi0ss & 103 743

Exercices maison

51




Combien de levées de jeu dans les mains suivantes ?

Donne 1

AD2

RDV10852

R2

( JEt J 2

5

? levées de jeu

®

v

o

Donne 2

® Aps2

¥ | ARDS52
AR

& ap

? levées de jeu

®
v

=

Exercices maison

Exercices
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Exercices

Le contrat n’est pas le meilleur. A qui la faute ?

& ARDV765
¥ RS

4
& AR2

& RDS
¥ ARDV1083
RD2

* -

& 1042

¥ 9763
AR32

& 54

& V52
¥ 9754
98
& RDVO

Exercices maison

Sud Ouest Nord Est
passe A 4
Passe 44 Fin
Sud Ouest Nord Est
passe PA 4
Passe 49 Fin 6V
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